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СИДЯЧІ СТРАЙКАРІ ГРОЗЯТЬ 
НЕПОСЛУХОМ СУДОВІ 

ДІТРОЙТ. — Приказ суду Сидячим страйкарям 
фабрик автомобільного підприємства Крайслера не 
знайшов ще послуху. Що більше страйкарі відгро-
жуються, що вони не виконають приказу й не по-
кинуть фабрик до означеного судом речинця. За-
місць цього вони стали узброговатися в усе, що 
тільки мають під руками, щоби ставити опір уря-
довій силі. 

Ситуація в місті комплікується ще через те, що 
тепер є тут коло трицять інших промислів, діткне-
них страйками. До того нові вибухають кожної 
хвилі. У вівторок наприклад, закрито чотири ве-
ликі місцеві готелі, а саме: Бук Кеділек, Стетлер, 
Форт Шелбі й Дітройт Леленд — бо в них вибухли 
сидячі страйки. Між страйкарами та сторожами 
підприємства в Бук Кеділек прийшло-до бійки, під-
час котрої стріляли з револьверів. 

Губернатор Мерфі робить зусилля, щоби не 
допустити до поширення сидячих страйків на інші 
промисли. 

ФЕДЕРАЛЬНИЙ УРЯД ДУМАЄ ЗА СТРАЙКИ. 
ВАШИНГТОН.—Федеральний уряд задумує ви-

ступити незадовго з пропозицією в справі встано-
вл"ення машинерії для запобігування страйкам. В 
департаменті праці має бути встановлене відповід-
не тіло, до котрого могли би віднестися представ-
ники кожної сторони, не могучи добитися умови 
з противниками. 

Покищо уряд вижидає-з цею справою на вирі-
шення справи реформи судівництва. 

І В НЮ ДЖЕРЗІ Є СИДЯЧІ СТРАЙКИ. 
НЮАРК (Ню Джерзі). —Не дивлячися на те, 

що губернатор стейту Ню Джерзі, Гофмен, загро-
зив, що .він не_буде' тол`ѓ ' ^ти сидячих^страйків 
у цьому`стеЙтТТ"кілька груп страйкарів у хтейтї хо-" 
пилися цього засобу. . . 

В одній нюарській цигаровні вийшли на страйк 
900 робітниць і засіли в фабриці. У КлифтонГза-
сіли в одній фабриці пантофлів 42 робітники й 11 
рО'б ЃГНИ Ц'Ќі і!'.' 

ЗАЛІЗНИЦІ ГОДЯТЬСЯ З ЮНІЄЮ ЗА ПЕНСІЇ. 
ВАШИНГТОН. — Представники залізниць краю 

й представники 21 великих юній залізничих робіт-
ників зробили добровільно угоду про пенсії на 
старі роки для залізничих робітників. 

Угода обійме коло півтора міліона робітників. 
Максимальна місячна пенсія на- основі цеї угоди 
буде виносити 120 долярів у місяць, тоді як ма-
ксимальна пенсія на основі закону про забезпечен-
ня виносить 85 долярів. 

БОЛІВІЯ ЗАБИРАЄ АМЕРИКАНЦЯМ НАФТУ. 
БУЕНОС АЙРЕС (Аргентина). —Уряд Болівії 

видав декрет, котрим відкликується концесію на 
добування нафти, дану американському підприєм-
ству „Стендард Ойл Ко." та сконфіскував увесь ма-
єток цього підприємства. Декрет закидўе підпри-
ємству, що воно обманювало болівійський уря̂ д, 
бо вивозило нафту, не платячи за неї урядові умо-
влених процентів. 

Болівія каже, що „Стендард Ойл Ко. возила 
нафту до Аргентини. Уряд Аргентини де запе-
речує. , 

БОРОТЬБА ЗА ДИТЯЧУ ПРАЦЮ. 
ГАРТФОРД (Конетиќот).—Комітети для, Феде-

ральних Відносин в обох палатах лєгіслятури цьо-
го стейту заявилися за потвердження пропонованої 
поправки до американської конституції в справі ди-
тячої праці. Меншість теж предложить палаті по-
слів свій рапорт. гпл`ш 
ЛЄПСЛЯТУРА НЕ ЗАЯВИЛАСЯ ЗА ПОДОИЛУВАН-

НЯ МУНІЯ. 
САКРАМЕНТО (Каліфорнія). — Сенат каліфор-

нійської стейтової лєгіслятури відкинув 34 голо-
сами проти 5 резолюцію за помилування Іоми 
Мунія, робітничого провідника, що відбуває тепер 
досмертну вязницю, засуджений за кинення бом-
би підчас паради за воєнне підготування в Сан-
Франсіско в 1916 році. Палата послів ухвалила цю 
резолюцію минулого тижня 45 голосами проти ѓ`б. 

ЗРІСТ ПОДАТКІВ. 
ВАШИНГТОН. — За час від 1-го до 15-го бе-

резня цього року федеральному скарбові заплаче-
но особисто-доходових податків па. 99 мілгонів до-
лярів більше, ніж за такий самий час у ШЬ році. 

Сума досягнула 3 біліонів долярів. 
ВПЛИВ ВІКУ НА УМ. 

САВАНА (Джорджія).—На конгресі Американ-
ського Союзу Університетських Жінок виголосив 
д-р Ервинґ Лордж, професор Колюмб^ького ўні-
верситету, відчит про вплив віку на умову діяль-
Н,СТВін доказував,-що людина не перестає розви-
ватися умово по досягненню дозрілости. 
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flOMEP CEP OCTEH 
ЧЕМБЕРЛЄИ. 

ЛОНДОН. — В Англії помер 
один з . найвизначніших ан-
гдійських політиків, сер Остен 
Чемберлєн. Він був впродовж 
45 літ послом в тірляменті. 
Був кілька кратним міністррм 
закордонних справ, а також 
примієром. Добре був обзна-
комлешій з українською спра-
вою й нераз висказував, що 
перед українським народом є 
велика будучність. 

ПРОСИТЬ БИЗНЕСОВЩВ 
ДАВАТИ ПРОВІД МОЛОДІ'. 
Про велику потребу для 

бизнесовців інтересуватися мо-
лодими людьми говорив до 
членів Ќлюбу Ківаніс в готелі 
Саскачеван В. А. Велбенд, го-
ловний секретар Y.M.C.A. 

„Життя сьогодня є більпге 
скомпліковане для хлопців", 
говорив він. „Нема провідної 
фільософії, яка. одушевлялаб 
їх працювати тяжко і щади-
тй гроші для успіху". 

Про роботу в „Y" він гово-
рив, що та інституція стара-
еться бути тим місцем, де мо-
лодь може виробити собі про-
відні думки. 

Добрий характер є наслід-
ком постійних вправ. Харак-
тер треба зберегти, щоби без-
робітна молодь моѓда присто-
суватнсь до своїх занять піз-
ніше в життю. 

ДРОВОРУБ СПІВАКОМ. 
Перед мікрофоном мінхен-

ської радїостації виступив не-
давно Леопард Шмід, дрово-
руб із Весобруно, в Баварії, 
що розпоряджае фономеналь-
но гарним голосом теноровим. 
Він осягнув такий успіх, що 
дирекція радіостації зробила 
з ним з місця контракт на 6 
літ, беручи' на себе кошти ви-
школювання його голосу. 

НОВОБРАНЦІ, ЩО НЕ ЧУВА-
ЛИ ПРО ВІЙНУ Ш 4 РОКУ. 

і 

У Франції переводять з но-
вобранцями іспит, щоб устій-
нити їх умовий і культурний 
рівень. Новобранців з Нансі 
питали, що знають про велику 
війну. Висліди` цього іспиту 
були неймовірні: з 350 ново-
бранців 100 взагалі не знали, 
що світова війна почалася 
1914-го p., як довго вона тре-
вала й т. п. Чимало з них на-
віть не знали, де полягли їхні 
батьки. 

КАЖЕ, ЩО НЕДУМАЮЧІ 
ВЖЕ Є МЕРТВИМИ. 

Освіта і поширення умових 
здібносте^ є процесом, що за-
чинаеться з днем ўродин а 
кінчиться з днем смерти, ѓо-
ворив Дж. Е. Ќупер, учитель із 
Сентрал Калліджіейт, в своїй 
бесіді через редіо з нагоди 
програми „Освітаого Тижня". 

Є три йажні чинники в бу-
дові, говорив п. Kyrtep, дім 
найважнішии; школа, і вкінці 
церква. Друга фаза освіти є 
ТрОЯКОЮ, ТВерДИв ВІН, б о 80-
на вчить )широко-умности, 
вчить приймати відвічальности 
і відчувати глибоко і вірно. 
„Ми віримо, що хто не д у 
має, той або ніколи не жив 
або вже є мертвим". Ц 

Відношення модерного учи-
теля є не лиш приготовляти 
студентів до' життя в громаді, 
але ясно їм представити, що 
вони тепер жнють в.громади 

НАМІРЕНА ЕМІГРАЦІЯ АН-
ҐЛІЙСЬКИХ ДІВЧАТ ДО 

ДОМІНІИ. 
Під цю пору' у Великій Бри-

танії число живучих там жен-
щи'н є о один міліон більше 
від числа мужчин. В цей спо-
сіб у Великій Британії числен-
ні дівчата- взагалі не мають 
надії, колинебудь вийти замуж. 
Щоб отже тим нещасливим 
дівчатам прийти якось в по-
міч, деякі англійські товари-
ства роблять заходи, щоб бри-
тійський уряд допоміг,їм ви-
їхати до поодиноких бритій-
ських доміній, де знов є над-
вишка мужчин. 

Доносять, що англійські 
дівчата найрадше виїхалиб до 
Полудневої (Африки. 

БОРОЛАСЯ ПРОТИ НЕДО-
ЗВОЛЕНОІ ЛЮбОВИ Я 

ПОМЕРЛА ВІД НЕЇ. І -' 
В Лодзі застрілилася з ре-

вольверу 36-літяя М. Марон-
ська, розвідчиця слідчої служ-
би, приділена до санітарно-
обичаевої бригади. Викривала 
незвичайно вдачно доми схо-
дин.. Цікаво, що відібрала со-
бі життя внаслідок нещасної 
любови. 

ТЕРОРИСТИ В ПАЛЕСТИНІ. 
З Єрусалиму доносять: Те-

рористичний"рух - у -Палестині 
відновився. В Сен Жен д'Арк 
утворилась організація „Хри-
стос і Магомет", яка має за 
завдання боротись з жидами. 
Арабська газета „Адіфа" при-
пинена. На північнім кордоні 
Палестини арештували 12 жи-
дів за нелегальну еміграцію 
до Палестини. Арабські адво-
кати в Гаїфі домагаються у-
вільнення арабських терори-
стів, яких арештували за за-
махи. 

СОВІТСЬКІ ПОХОРОНИ. 

Як подає офіціоз безбож-
ницького руху „Безбожник,,

) 
совітські піддані мусять кри-
тися зі своїми релігійними по-
чуваннями, коли^ Лде про по-
хоронй їхніх свояків. Вони 
йдуть до священика, що мо-
литься над кількома грудками 
землі та кропить їх свяченою 
водою опісля непомітно кида-
готь ту освячену землю до до-
мовини. 

БУЗЬКОВІ ПЕРЕГОНИ БУЛИ 
ЗАКОННІ. 

Апеляційний суд провінції 
Онтеріо піддержав 23 лютого 
рішення судді Мидлтона з 
найвищого суду провінції, що 
точка про „бузькові перего-. 
ни" в завіщанню Чарлса Венс 
Мілара є важна, однакож мате-
рі незаконних дітей не мають 
права, полишеного Міларом. 

Спірна точка завіщання Мі-
лара призначує його майно тій 
торонтонськіЙ матері, що в 
протягу десяти літ від смерти 
Мілара вродила найбільше ді-
тей. ,;neperoHM" скінчилися 31 
жовтня, 1936, і за спадщиною 
по Мілардові зголосилося два-
надцять матерей, що мали від 
7 до ЇЗ дітей. Між ними була 
й одна Павлівна Кларк, мати 
девяти дітей, але пятеро з них 
породилися після того, як во-
на розійшлася з своїм чоло-
віком. Суддя Мидлтон вирі-
шив, що вона не має права до 
спадщини Мілара, і якраз во-
на внесла відклик до апеля-
ційного суду та програла. 

ЧИСЛОВА ЛЬОТЕРІЯ В 
ПОЛЬЩІ. 

Здається, що вже осінню ц. 
р. введуть урядово в Польщі 
нову систему т. зв. числової 
льотерії. Засада цієї льотерії 
проста: Льотерійне колесо, бу-
де мати 95 звитків -з числами 
від 1 до 95. При тягненні бу-
дуть витягати пять ЗБИТКІВ. ЇХ 
числа будуть творити вигра-
иі. Кожний буде мати право 
купити льос на оДно з до-, 
вільних чисел, а висота вигра-
ної буде залежати від висоти 
ставки купуючого. Можна бу-
де також лучити ставки. Най-
дешевший льос буде коштува-
ти 20 гр. 

ЯЗВА гальних КОНИКІВ. 
Дотиініяльний департамент 

рільництва остерігає, .що Са-
скачеван загрожений язвого 
пільних коників в далеко гріз-
ніших розмірах як то було в 
минулім, році, і що в Алберті 
також треба сподіватися тих 
шкідників. Тільки Манітоба 
враѓўється від тих шкідників. 
Обчислено, що цього року в 
більшій або меншій мірі є за-
грожених пільними кониками 
53 міліони акрів, або 9,500,-
000 акрів більше, як у минуло-
му році. 

СОВА АТАКУЄ ЛЮДЕЙ. 
' З ' Бердмор, Онт., 125 миль 

на, північній схід від Порт Ар-
тур, доносять, що на робітни-
ка Г. Шнейдера серед ночі на 
полю напала велика сова, по^ 
дерла на; нім одіння і здорово 
його поранила. Це вже має 
бути другий випадок нападу 
сови. 

БОЛГАРИ В УКРАЇНІ. 

Болгарський щ о д е н н и к 
‚J^p-b^ (Софія, 5. II.) в заміт-
ці „Болгари в Україні" пере-
друкував з час. „Добружанскн 
Глась" інформацію про бол-' 
гар-кольоністів, що вже 250 
років проживають в Україні. 
Там-же подано уривки з листа 
одного з тих болгар — пись-
меннйка Фулева, автора рома-
нў л,Скрівавлена земля". 

ЯК ПЮТЬ У РУМУНИ. 
За офіціяльною статистикою 

випили в Румунії минулого ро-
ку 335 міліонів літрів вина, 60 
міліонів літрів пива і 10 міліо-
нів літрів горівки. 

ДИВОГЛЯД. 
У румунській громаді Ментії 

над Дунаєм жінка Анастазія 
Кинжу породила потвору жі-
ночого полу, що, мала дві го-
лови і чотири руки та ноги. 
Потвора померла незабаром. 

ЯК ДОВГО ПОВИННІ БИ м и 
жити. 

Проф. Воронов, спеціяліст 
від відмолоджування людей, 
виголосив у Лондоні реферат 
на тему, як довго повинні би 
ми' жити? Після нього нор-
мальний вік людини є 140 ро-
ків і то пересічно, бо люди 
можуть жити й довше. Люди 
умирають за скоро тому, що 
вкорочують собі життя відда-
ленням від природи, надмірно 
працюють, надмірно їдять, 
{тільки не всі! -— ред.), пють, 
журяться 'і... ненавидять од-
ні одних. 

Отже хто хоче жити 140 ро-
ків, нехай примітѓѓь своє`жит-
тя до повищих'̀  вказівок Во-
ронова. 

КРІВАВІ РОЗРУХИ В ФРАНЦІЇ 
ПАРИЖ. ̂ -В Кліш, передшстю Парижа, вибу-

хли кроваві розрухи між Соціяльною Партією полк. 
Ля Рока, що то відповідає італійським фашистам 
і комуністами, внаслідок чого було чотирьох вби-
тих і 310 ранених. Розпочалося від того, що фа-
шисти зібралися в одному кіні, щоб спільно бачи-
ти один фільм під назвою „Баталія". Комуністи 
довідалися про це і домагалися від поліції, щоб 
їх розігнати. Поліція відмовилася. Тоді лідер ко-
муністів розіслав післанців, щоб скликати більше 
число комуністичних прихильників. Скоро поча-
ли біля кіна збиратися товпи народу. Коли полі-
цаї виводили під охороною з кіна фашистів, ко-
муністи почали кидати на них каміння, пляшки, а 
далі почали стріляти з револьверів. Вивязалася 
крівава боротьба, у висліді якої було кілька вби-
тих і кількасот ранених. — Премієр Блюм дуже за-
непокоєний тими виступами, бо внаслідок того 
прірва між партіями, що його піддержують, гото-
ва поглубитися. Комуністи готові зовсім відтя-
гнутися від співпраці, й він готов повалитися. Ко-
муністи звалюють тепер всю вину на поліцію, яка 
не хотіла заборонити фашистам їх сходин, так як 
цього вони дамагалися. Того самого дня премієр 
Блюм враз зі своєю жінкою і секретарем комуиі-
стичної партії Торесом, удалися до шпиталів, щоб 
відвідати ранених. 

ҐЕРШҐ ПЕРЕСТЕРІГАЄ СКРИТОВБИЙНИШВ. 
БЕРЛІН.—Генерал Ґерінґ, що уважається в Ні-

меччині правою рукою Гітлєра, виголосив через ра-
діо промову, в якій між іншим висказав пересторо-
гу на адресу тих людей і тих сил, які хочуть' пова-
лити нинішній німецький режім шляхом скритих 
вбивств. „Нехай вони не граються з вогнем", пег 
рестерігав він їх. „Нехай знають, що німецький 
нарід створить можливо найбільш беаяечод хтіну 
довкруги CBOFO вожда і його правдивих това-
ришів". ' 
АМЕРИКАНЦІ ТАКОЖ ГИНУТЬ ЗА ЧЕРВОНУ 

ЕСПАНЙО. 
ВАЛЄНСЇЯ. — Сестра, американського Червоно-

го Хреста в Еспанії заявила, що половина жовнірів 
з американського баталіону назви Абрагама Лин-
колна, що прибули як добровольці до Еспанії, щоб 
взяти участь в боротьбі по стороні червоних, зги-
нули на фронті, або в шпиталю від ран. Баталіон 
доповнили еспанцями, або німецькими й італій-
ськими комуністами, залишаючи задля пропаганди 
американську назву баталіону. 

НІМЕЧЧИНА ЕКСПОРТУЄ СВОЇ ШТУЧНІ 
СИРІВЦІ. 

БЕРЛІН. — Фріц Лєб, директор німецького си-
рівцевого. департаменту заявив, що Німеччина у 
розвою виробів штучних сирівців пішла так дале-
ко, що вкоротці вона зачне. експортувати за грани-
цю штучну І вовну і штз'чну ѓуму. -Ці штучні їтро-
дукти, говорив Лєб, мають бути навіть кращі що-
до якости ніж правдиві продукти. Зпочатку виріб 
штучної вовни і штучної гуми був дуже дорогий. 
Але тепер ул?пшили його до тої міри, що ці про-
дуќти можуть зовсім добре конкурувати з природѓ 
німи продуктами. 

НІМЦІ ІГНОРУЮТЬ НАПАДИ ЛЯ ҐВАРДН. 
БЕРЛІН.—Німецькі часописи зігнорували з на-

казу міністерства пропаганди напади нюйорського 
мейора Ля Гвардії на Гітлєра, а обмежилися тіль-
ки до занотування, що „певні особи в Америці зно-
ва накидалися на вожда". Тільки „Анґріф" замі-
тив, що „дотепер американський уряд нічого не 
зробив, щоб спинити жидівські „вульгаризми". Ці 
тшпади продовжуються і будуть продовжатися, хі-
ба що до них вмішаються американські властй. 
Супроти цього вже надійшов час, щоб домагатися 
від американського президента, щоб він сам енер-
гійно забрав в тій справі голос": 
ЗНОВА АМЕРИКАНСЬКИЙ АМБАСАДОР ВТІКАЄ 

ЗІ СОВЄТІВ. 
МОСКВА. — Американський амбасадор Дейвис, 

що пробув в Совєтах ледвй вісім тижнів, нагло за-
повів, що вертає назад до Америки. Виїзд його 
є зовсім несподіваний. В часі свого короткого 
побуту в Совєтах амбасадор обїздивїкрай, головно 
провідав особисто промисл в Уќра'ѓні. , Назад до 
Совєтів^правдоподібно амбасадор поверне щойно 
в червні. 

ЗА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО ОУН. 
ЛЬВІВ. — Перед судом присяглих у Стрию від-

булася розправа проти Миколи Росалянки з Гірио-
го за приналежність до ОУН і вербування до неї 
ч'ленів. Суд засудив Росолянку на 2 роки вязниці 
та: 8 років позбавлення прав. 
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ЩО В К Л А Д А Є М О ? 
' Українська іміграція в Америці зачинає вхо-

дити в таку фазу свого історичного буття, в якій 
вже є вигляди на те! т о вона зможе видати з себе 
певні цінности і то такі, які не в силі була видати 
попередня генерація. Це навіть є зовсім зрозумі-
лим і природнім явищем, коли зважимо, що й зі 
старого краю прибуло в останнім десятьліттю по-
важне число сил, а по друге (й важніше): сама 
іміграція підховала собі вже поважну інтелєктуаль-
ну силу з тут родженого українського елементу. 
Отже є уже поважніший матеріял. І є поважніші 
пориви. Але всеце тільки пориви. А нам треба 
широкого розмаху. 

Про цю справу говорено вже много разів на 
конгресах і річних нарадах Обєднання. Те остан-
нє навіть взялося за практичну розвязку цеї важ-
ної проблеми. Бо саме воно повзяло собі за ціль, 
щоб попри грошеві допомоги ріжним культурним 
інституціям і нашій визвольній боротьбі, залишати 
по собі кожного року ще й інший трівкий слід. 
І якби воно мало матеріяльні засоби, так цілком 
певно булоб вже досі й на тім полі доконало по-
важних діл. А так наразі мусить задоволитися ма-
лими успіхами. Але цим не може задоволитися сві-
дома й патріотична частина нашої іміграції, ні не 
може тим задоволитися українська `справа. Бо 
українська ідея вимагає від нас ще й постійного 
інтелектуального й моральночо вкладу в українську 
духову скарбницю, яка, коли мова про наш ґрунт 
в Америці, ще дуже а дуже вбога. 

І ось тому нам здається, що вже надійшла 
пора, щоб ми заперестали величатися нашими 
славними ділами, себто ділами наших предків, а 
приглянулися радше тому, що ми самі від себе 
даємо, що ми самі творимо такого цінного, що 
приносилоб нам честь в Америці, булоб вкладом 
в американську культуру, та булоб тимсамим за-
раховане на інтелектуальне й моральне конто 
українського імені. Бо під тим оглядом, в порів-
нанні з іншими чужинецькими народами — ми по-
задў, $правді можемо себе щодо цього виправду-
вати навіть справедливо, але це нам багато не по-
може, бо в таких справах заважують — діла. 

Ось тому треба нам так дуже зусиль цілої на-
шої іміграції. Ось тому треба, щоб цю справу ви-
двигали наші провідні люди, щоб про це писали 
часописи, щоб це було предметом відчитів і пу-
бличних дискусій. Бо доперва таким чином буде 
можливо спопуляризувати саму- справу і обєдна-
ти біля неї кращу частину нашої іміграції — з її 
установами і часописами. Тоді й буде менше в нас 
часу на пусте балакання і на тертя, а зате більше 
на реальну працю. Крім цього іміграція наша не 
може йти наосліп. Не може жити без пляну. А му-
сить раз-у-раз пляново творити—в імя України і для 
України. 

Але не викидають всіх дітей. 
З єврейських дітей то я ні од-
ної не бачила безпризорної. 
Всі вони чесних батьків. Ольга 
Сембай щиру правду писала,' 
що по урядах майже всі си-
дять Хаймовичі та Рабіновичі. 
З їх ні одного не вислали на 
Соловки. В Тракторному' за-
воді від директора до найниж-
чого бухгальтера самі жиди, 
і в головній конторі теж жи-
дн. їдять БОНИ дуже добре. 
Для них є кооперативѓ спеці-
яльна, під назвою воєнна. Там 
є для них кошерне. Я зразу не 
розуміла нічого, .думала, IHJ 
це спеціяльно для червоноар-
мейців, коли зветься воєнна. А 
то бачу, що звідти виходять з 
повними кошиками Хайки та 
Брушки. А я думаю: що це та-
ке, хіба в їх всіх чоловіки є 
воєнні? То я запитала'одної 
жінки: Що це за воєнний ма-
ґазин, чи це справді тільки 
для воєнних? А вона каже: Та 
яких там воєнних, то для єв-
реїв кошерне. А я думаю: он 
воно як, то це такий соція. 
лізм! 

Пішла я в Торгсін, щоб ку-
пити якої небудь муки. Бачу 
коло каси, де зломане золото 
принимають, стоять прекрасно 
одіті дами. Я думаю: невже це 
американці? Коли прислуху-
юсь, як вони говорять, а вони 
чисто по є.врейськи. Понано-
сили багато дорогоцінностей 
міняти на торґсінські продук. 
ти. Кожна зних має прислугу, 
українську дівчину. Ця при-
слуга працює за те, що оста-
ється від стола. Це є єврей-
ська буржуазія. Вони скори, 
стали з революції лід накрив-
кою марксизму, поробилися 
активними партійцями. 

Навіть був випадок, що 
червона партизанѓка з Мико-
ла'єва стала до праці з своїм 
чоловіком на Тракторний за-
вод. їх скликали на партійний 
мітінґ, де давав лекцію дирек. 
тор завода, як треба викидати 
спекулянтів та шовіністів. 
Підчас його лекції пізнала 
червона партизанка, хто він є. 
Хотілось її крикнути: „Геть 
буржуй миколаївський", І але 
стрималась. Прийшла до дому 
страшно схвильована і каже 
до свого чоловіка: Знаєш ти, 
хто директор нашого заводу? 
А він каже: Хто? Миколаїв-

ського єврейського купця син 
Шая. А він каже: Не може бў 
ти, може ти помилилась. Вона 
каже: Ні, не 'помилилась, дам 
голову відсікти, коли поми-
лилась. Через пару днів вона 
зустріла його жінку, яка ішла 
з прислугою з базару. І каже 
до неї: Здрайствуйте Михільо-
ва! А та: А, здрайствуйте. І 
відвернулась і стала що то 
говорити до прислуги. 

Михільова була дочка бага-
того рабіна. -

Партизанка прийшла до до-
му і доказала свому чоловіку 
вдруге. її чоловік підніс спра_ 
ву в партії, мовляв, які то на-
ші директори. А в партії ска-
зали: „О, це вже прошле, він 
тепер є нашим активним пар-
тійцем". І так справу партія 
затерла. І так він остався, ма. 
буть аж до цих nop. їхні бувші 
купці, доктори, адвокати по-
ставали Начальниками країни, 
поперемінювавши свої імена 
на русскі.. 

Тепер скажу кілька слів про 
Ірчана. По смерті Скрипника 
кинулось ГПУ арештувати у-
країнських учених і письмен-
ників, між ними Ірчана й При. 
ступу, що втік з польської 
тюрми. (Приступа був послом 
польського сойму). Ірчана на-
звали „петлюрівським отама-
ном". А в дійсності Ірчан був 
батьком невільного народу. 
Коли ми приїхали з Канади 
просто на його адресу, Ірчан і 
його дружина стрінули нас ду_ 
же щиро. Тільки Ірчан дуже 
здивувався і запитав: „Чого ви 
приїхали? Чому ви'мені не на-
писали листа, я був би вам на-
пнсав не їхати". Він відчував 
наш біль, який ми переносили. 

Ми тільки приїхали в Лєнін-
град, то відразу узнали, що 
розкази 'наших делегатів були 
фальшиві.' А спеціяльно Наві. 
зівського. Ми свою довголіт-
ню працю продали за щоне-
будь, аби виїхати скорше до 
раю. Навіть пашпорту не бра-
ли канадійського. 

Коли ми сказали Ірчанў, що 
навіть пашпорту не маємо, то 
він аж скривився і каже: ‚‚Ви 
тут не вижиєте". „Алеж, кажу, 
Навізівськйй казав, що тут 
дуже добре". А Ірчан каже: 
„А хіба Навізівськйй скаже, 
що він тут бачив, його зовсім 
не інтересує заглядати, як бід-

нота живе. Він відвідує заво-
ди та контори, та й з привітом 
їде до Канади". А я думаю 
собі: Он воно як. Навіщо ми 
сотки долярів тратили, щоб 
собі проїзджався? 

Ірчан жив в трьох біднень-
ких кімнатках, мав бідненьку 
хатну обстанову. Коли ми в 
нього ночували,, то він дав нам 
одну кімнатку, а в другій сам 
тиснувся. А потім знайшов 
нам гостинницю „Красну". Там 
ми винаймили одну кімнатку і 

Платили 5 долярів за ніч. Ми 
побули вісім ночей, то запла-
тили 40 долярів, заки знайшли 
собі працю на Тракторнім за-
воді. А завод дав нам помеш-
кання, одну кімнатку і кухню, 
для нас шість душ. 

Ми від перших трьох тижнів 
нашого життя в Харкові вже 
почали клопотати в справі ви-
їзду до Канади. Та не так нам 
легко вдалося виїхати, бо ми 
були гражданами -тої країни. 
Поїхала в Москву до анґлій-
ського консуля. Він мене запи-
тав, які ми маємо папери з Ќа-
нади і чи в нас є пашпорти 
канадійські. Я сказала, що ми 
не маємо пашпортів, а тільки 
канадійські папери. А він ска-
зав,' що це трудна справа, бо 
без пашпорта вас звідси не 
випустять. Треба писати за 
порукою в Канаду,, щоб хтось 
за вас поручився. 

Ми стали писати:; до своїх 
товаришів; насамперед до 
Мойсюка, який працював в 
інформаційнім бюрі на Сел-
кирк. Описали всю правду, 
як живуть робітники в СССР, 
що їдять з ґарбеджів і т. д., і 
що нам при-йдеться так жити. 
А він нам відписав по ‚‚това-
риськи": назвав нас. насампе-
ред несвідомими, а потім наз-
вав дезертирами, що ми, мов-
ляв, утікаємо з рідної країни. 
Дав нам цілу лекцію, щоби 
ми не купували на базарі, а в 
кооперативі. Нібито в коопе. 
ративі було, що потрібно, а 
ми не хотіли там купувати. 

Отак наші делегати пригля-
далися, коли ми їх висилали в 
Радянський Союз, чи є пожи-
ва в кооперативі, чи нема. Во-
ни певно заглядали в ті коо-
перативи, де бере начальство, 
таке саме як вони. Вони в 
думці не мали заглянути по 
робітничих бараках, де меш-
кають по 16 душ в одній кім-
наті, де зимою вимерзали де-
сятки діточок. Виходќи для 
них завдовшки на цілий 
бльок. Я сама бачила, як ішла 
дитина без мами до такого 
виходќу і замерзла в снігу. 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я . 
В справі їіропамятної Книги У. Н. Союзу по-

даемо до відома членства, що на засіданні головно-
го екзекутивного комітету У. Н. Союзу з 17-го лю-
того 1936 року рішено таке: 

Пропамятна Книга коштуватиме $5.00 за один 
примірник. Коли мова про членів У. Н. Союзу, то 
вони обовязані покрити тільки кошти висилки 
Книги та видатки, получені зі спеціяльною оправою 
цеї Книги. Ці кошти вин ос йти муть $1.00. 

Член У. Н. Союзу може замовити ТІЛЬКИ 
ОДНУ КНИГУ ПО ЦІНІ $1.00. Те замовлення має 
наступити ЧЕРЕЗ ВІДДІЛ, до котрого дотичний 
член належить. 

Тому відділи повинні виготовити списи тих 
членів, що бажають замовити цю Пропамятну 
Книгу, сколектувати від кожного належитість у Су-
мі $1.00 та прислати замовлення разом з належи-
тістю до адміністрації „Свободи".. Замовлення тре-
ба надсилати впродовж наступних ТРЬОХ МІСЯЦІВ, 
а саме, березня, квітня І травня. 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ У. Н. СОЮЗУ. 

В 1933 році, коли мав яриї-
хати французький політичний 
діяч Еріо, бувший премієр і 
міністер закордонних справ, то 
три дні лередтим чистили ву-
лиці, заводи і школи. Збирали 
в ешалони безпризорних ста 
рих і малих і вивозили їх ма-
шинами 60 миль від Харкова, 
щоби вони більше не повер-
нули до міста. Багато неміч-
них там в степу померли, а де-
які дужчі повертали до заліз-
ної дороги,' чеплялись до по-
тягів і вертали до міста. Зна-
йомнй нам 10-літній хлопчик 
розказав усе. Оце так підхо-
дять французьку буржуазію. 
Виходила орхестра на стрічу, 
вивішували червоні прапори. 
Забирали від селян останнє, 
що вони мали, щоб угостити 
французьку буржуазію. 

Приказували на той день, 
щоб кожний робітник був 
прибраний, але бід;.-, що той 
робітник не мав в що перебра-
тися. То вони в той цех, де 
працювали обірванці, не во-
дили комісію, а тільки водили 
туди, де працюють інжиніри, і 
в головну контору, де їх чека-
ли гарно убрані агенти ҐПУ. 
Розкидали кілька гнилих ба-
раків, які стояли поблизу за-
вода, щоби ті не замітали, що 
там живуть люди. Отак при-
кривають зрадники нужденне 
життя пролєтаріяту, 

Тепер вернемо до нашого 
виїзду. Коли ми дістали таку 
відповідь від наших ‚‚товари-
шів", то ми стали писати до 
наших приятелів, які були з 
моєї губернії, Волинської. Ті 

повірили нашому благанню і 
почали шукати таких людей, 
які можуть взятися за діло. 
Вони вислали нам поруку, що 
ми були чесні, не замішані в 
ніякі погані діла в Канаді, а 
звичайні робітники. Ми післа-
ли цю поруку до бритійського 
консуля в М'оскву, а також від 
себе просьбу. Він нам відпо 
вів, що буде старатися, яч 
зможе, щоби нас.звідси виру-
чиѓй. А за кілька тижнів мій 
чоловік поїхав сам. Консуль 
сказав: Я можу видати вам 
англійські пашпорти, але впе-
ред запитайте народний комі-
саріят, чи він видасть візу на 
цей пашпорт. Мій чоловік пі-
шоч де народного комісарїяту 
в Москві і запитав, чи вони 
дадуть візу на англійські па-
шпорти. Вони сказали: так. І 
так консуль виробив нам па-
шпорти. Не можу описати ті-
єї радости, як раділи мої діти, 
:цо вернуться в вільну країну. 

(Кінець буде). 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 
І. К., Ню Юорк, Я. И. — 

Згадка в „Свободі" про те, 
що згоріла в Жулиничах чи-
тальня „Просвіти", та що це 
було ділом „ворожих рук", 
взята з краєвих часописів. Во-
но певно є так, як Ви одержа-
ли вісти з краю, себто, що це 
сталося у Вашому родинному 
селі, в Жуличах, повіт Золо-
чів, і то з цею читальнею, в 
якій колись і Ви працювали. 
Дай Боже, щоб прийшов чим-
скорше той день відплати во-
рогам, про який згадуєте. 

М. О. Ленќін. 

ПІД ЕСПАНСЬКИМ НЕБОМ 
Гумористична повість. 

(19) 
Як обійшли став до полови-

ни, знайшлися над скелею, з 
якої спливала до цямрованого 
збірника джерельна вода: До-
вкола стояли столики з крі-
слами. Ледви Іванові сіли, а 
вже приступила до них стара 
жінка зі склянками в кошику 
та з пляшкою соку. Вклонила-
ся низько та подала дві 
склянки. 

— Напемося? — спитався 
Іванів. ' 

— Добре, одначе без соку. 
Виполоскай склянки, а я їх по-
тім витру хусточкою від носа, 
бо маю чисту. 

— То хай вже цяі;стара се-
ньора виполоче — сказав Іва-
нів і вдарив пальцем обсклян-
ку. 

— Сеньора, плукайас есто 
склянкос! 

— Щож це за мова? — смі-
ялася Ґлафіра Семенівна. 

— Така собі еспансько-сла-
вянська, цікавий я чи мене ця 
баба зрозуміла? 

Стара жінка додумалася в 
чому річ, бо виполоскала 
склянки, набрала до них води 
та поставила на столику. Іва-
нова виляла воду, втерла 
склянки хуст'иною, подгла їх 
жінці І та сказала: 

— Анкор, стара сеньора! 
Як Іванови напилися води, 

заплатили кількома мідяками 
за склянки та пішли далі по-
над беріг ставу. 

— Диви, диви! — озвала-
ся Ґлафіра Семенівна. — Бере-
за росте тут! 

На мураві росла справді бе-
різка `з тгожовклим листям, а 
при ній на палику, вбитому в 
землю була табличка з напи-
сом: Бетуля альба. 

Іванів зняв капелюх із голо-
ви та озвався: 

— Вітай, люба наша березо! 
Здається мені, що ми вже до-
во(лі оглянули цей парк та що 
можемо їхати кудись інде. 

— До' обіду маємо.ще ба-
гато часу. Мажемо оглянути 
якусь церкву. Тутешні церкви 
мусять бути величаві, бо `е-
спанців уважають народом ду-
же побожним. Я читала в по-
вістях, що в Еспанії відбува-
ю'ться величні процесії. 

- А так, я також читала, 
що еспанки дуже побожній 

- Якжеж ііо-еспанськи цер-
ква? іЦ спитала Іванова, як 
всідала до повоза. 

гг Зараз тобі скажу, — від-
повів Іванів, виймаючи з ки-
пШ"слйвар^1" 

— Чомуж ти не випишеш 
собі на клаптику паперу най-
потрібнііііі слова? 

— Я маю підкреслені . всі 
слова. 

— Еґліз... Ну вульон воар 
еґліз... — пояснювала тимча-
сом візникові Ґлафіра Семе-
нівна. 

— А! Іґлєзія... Сі, сеньора... 
— кивнув головою візник. 

— Ага, правда! Іглєзія - -
повторив Іванів. 

— Не розумію, навіщо ти 
купив цей словар, бо ніколи в 
ньому не можеш віднайти, а 
коли знайдеш, то звичайно за 
пізно... — кепкувала собі жін-
ка. 

XV. 
Церква, що до неї віз Івано-

вих візник, була видно на дру-
гому кінці міста, бо все мина-
ли нові вулиці. В одному з ви-
ставових вікон побачила Ґла-
фіра Семенінвна багато віяль-
ців. Над крамницею висів ве-
личезний шильд із написом: 
Абанікос". 
— Треба буде поступити 

колись До тієї крамниці, бо я 
хотілаб купити собі кілька ві-
яльціів. 

— Навіщож маємо спеці-
яльно ходити так далеко, Kpav 
ще поступити тепер при наго-
ді. Обід буває в готелі в семій 
вечором, то ще матимемо до-
волі часу оглянути церкву. -

-ѓ- Правду кажеш. Можемо 
поступити до кількох крам-
ниць Аретез кошеро! —.клик-
нула на візника, штовхнувши 

його парасолькою в плечі. 
А як увіходили до крамни-

ці спиталася чоловіка: 
— Хіба говорять по фран-

цузьки у цій крамниці? 
— Чекай, загляну до сло-

варя, щоби знати на всякий 
випадокў, як зветься віяльце 
по-еспанськи. 

— Не треба. Коли буде тре-
ба вкажу віяльце пальцем, 
зрештою певно розмовимося 
по французьки. 

У крамниці крім віяльців бу_ 
ло багато парасольок. При ќа-
сі сиділа молода чорнява жін-
ка з багровими рожами у во-
лоссі, а за прилавком стояли 
чепурні субєкти з борідками а 
ля Генрик IV. 

— Парлє-ву франсез, мадам? 
спиталася. касієрки пані Ґла-
фіра. 

— Но-о — відповіла смаг-
лява еспанка, така счудована, 
начеб и спиталися, чи не до-
пустилася, якого злочину. 
Два субєкти відповіли також 
згірдною усмішкою, що не ро-
зуміють по французьки, а о-
дин навіть відвернувся від 
Ґлафіри Семенівни та пішов 
до зеркала, де став поправля-
ти собі шпильку у краватці. ' 

- А то простаки! — обў-
рювався Іванів. — Ходімо до 
іншої крамниці, таж у Мадри-
ді мусить бути неодин склад 
із віяльцями. 

— А хай їх там!... Розмов, 
люся з ними на міґи. Бачиш, 
може еспанці вважають за об-
разу, коли їх питатися, чи го-
вбряїЬ' гїЬ^айцузькн, бо во ; 

ни зовсім не живуть у приязні 
з французами. - , , t tu 

— То навіщож малпують 
французів і взорують своє 
життя та звичаї на паризь-
ких?! . . 

— Прошу показати мені ві-
яльця, евентельс — сказала до 
субєкта Ґлафіра Семенівна. 
вказуючи кінцем парасольки 
віяльце, прикрашене мальови-
лом, що зображало боротьбу 
биків. 

Ґлафіра Семенівна вибрала 
собі два мальовані віяльця та 
спиталася: 

— Скільки пезитів? — пи-
талася, показуючи субєктові 
срібну монету. 

— Дос — відповів він і під-
няв угору два пальці. 

— Добре... Берў`ні віяльця, 
прошу мені показати ліпші, он 
такі — говорила, вказуючи 
пальцем мережкові віяльця. 

Купець приніс їй бажані ві-
яльця та писав їх ціну олівцем 
на клаптику паперу. 

— Знаєш що, Миколо, що 
тут дешево. Ось це віяльце не 
коштує навіть цілого рубля, 
таж це майже даром! Візьму 
шість таких віяльців для при. 
брання кімнати. 

Вибрала шість віяльців і 
знову зажадала дорожчих. 

Субєк-и поназносили цілу 
купу пуделок і виписали ціну 
на кожному пуделку. Ґлафіра 
Семенівна знову вибрала кіль-
ка віяльців і відізвалася до 
чоловіка: 

— Поможи мені при обра-
хунку. Я вибрала собі трина. 

цять віяльців. Е, ні... Трина-
цятка фатанальна. Візьму ще 
й чотирнацяте. 
. — Змилосердися, серденько, 

навіщож накуповуєш стільки 
того, таж навіть колиб ти де-
сять літ безнастанно вахлюва-
лася, то ще їх не всѓѓіла би зу-
жити їх! 

— Якжеж не купувати, коли 
такі дешеві! Нема що говори, 
ти, плати!... j 

— Кўанта костара сеньор? 
— спитав гордо Іванів, що 
крадьки заглянув до словарця, 
коли жінка вибирала віяльця. 

На маєш, я вже знав, як по 
еспанськи віяльце тай ЗНОВЙ 
забув! 

- Дурниця, вони Й так- зна-
ють, про що йде. 

Показалося, що чотирна. 
цять віяльців коштувало go 
пезетів і 25 сентімієс 

— Гм... ти казала, що майже 
Даром, а тут треба заплатити 
шістьдесять срібняків — бур-
мотів Іванів. 

— Мій коханий, таж"це"на 
наші гроші ледви яких два. 
цять рублів, а я тобі кажу, щ 0 
за таке віяльце, як я. для себе 
вибрала, мусілаб у нас запла-
тити бодай трицять рублів. 

Та ти вже все вмієш поя-
снити! р Ну, чорноока, вид-
ро, маєш шістьдесять пезетів 
— говорив, подаючи касієрці 
малі еспанські банкноти. 
Бачиш, як ми піддержуємо на-
Щу торговлю, а ти нас так 
приняла, як пси діда на вузќі й 
зулиці... 

Субєкт запакував віяльця 
до одного пуделка та заніс 
Івановим до повоза, а потім, 
як відїздили, сказав: 

— Буенос діяс теня, сеньо-
ра... Буенос діяс, кабалєро... 

— Ага! Тепер то: сеньора та 
кабалєро! А передтим то ти 
відвертався спиною! Бувай 
здорова, еспанська глисто! — 
попрощав Іванів субєкта. 

Недалеко, на тій самій вулн-
ці, Іванів побачив у торговл! 
мужеських одягів еспанські 
плащі, з червоними та фіолєт-
ними підшевками та забажав 
купити собі таку опанчу, зва-
ну по еспанськи сара. 

— Навіщож тобі такого 
плаща? — вговорювала жін-
ка. 

— Тут навіть ніхто не но-
сить такого плаща, а колиб ти 
Дома надягнув, то люди згля-
далнся би на тебе. 
^ — Я сховаю собі його на 
Спогад. Ти собі купила чотнр-
нацять віяльців, а я маю охоту 
на такий плащ. 

— Віяльцями приберу кім-
^нату, а кілька роздам у да-. 
рунќу. Тебеж замкнуть в аре-
шті ще, як вийдеш в еспан-
ському плащі дома на вулицю! 

— Та я носити його буду 
лише літом на селі. Хай люди 
знають, що я був в Еспанії. 

Ввійшли до торговлі, де по-
ьторилася тасама історія, щи 
в попередній. 

А то дурні! — хвилюва-
лася Ґлафіра Семенівна. 

(Дальше буде). 



Ч. 63. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 18-го БЕРЕЗНЯ, 1937. 

НА Б І Ж У Ч І Т Е М И 
ВІД ЧОГО ВМЕРЛА МЕЛЯСЯ. 

Жіночий Христіянський Со-
юз Тверезости лодав до пуб-
лнчного відома вислід розслі-
ду, котрий переводила Армія 
Спасення над ‚станом тверезо 
сти в Америці. Каже, що Ар-
мія. Спасення прийшла до пе-
реконання, що майже по всіх 
містаў Злучених Держав слід-
і:о зріст піянства. 

Жіночий Христіянський Со-
іоз Тверезости приписує це 
псе відкликанню прогибіції. 

Чи слушно? Чи не поставле-
);0 TVT воза поперед коні? Чи 
не можливе й таке, що проги-
Г)іція'почала цей процес запи-
вання людей, котрий тепер 
далі розвивається, як сніжна 
лявіна з кульки снігу? 

ЧИ МОЖНА РІШИТИ? 

ХТО ТУТ ВИНУВАТИЙ? 

Відомий в -Америці вязнич-
иий директор .Лўис Е. Лоз ви-
ступив оноді з заявою, що, на 
його думку, продаж газет 
дітьми на вулицях є просто 
школою злочину. 

Семюел М. Вошебо, заступ-
ник суперінтендента Пенсилве-
нійської Промислової Школи в 
Гонтинґтоні, виступив на річ-
ній конференції товариства га-
газетннх менаджерів проти 
поглядів Лоза. 

Вошебо каже, що якраз 
продаж газет дає нагоду хлоп-
чині навчитися штуки прода-
вати, пильности н цінення по-
стійкого заняття. Умовою та-
кої науки одначе є: мати до-
брого хлібодавця. 

Але скільки хлопців має та-
кого хлібодавця? 

ЧОМУ ЯКРАЗ НЮ ПОРК? 

Каже далі Вошебо, що сло-
ваґ'Лоза може є правдиві, на 
стільки йде за такі великі мі 
ста, як Ню йорќу. . 

Мовляв, у таких містах ото 
чення веде хлопчину, що про-
дає газети, на дорогу злочину. 

Чому мало би це так бути? 
Невжеж у Ню Иорку нема до-
брих хлібодавців для таких 
хлопців? 

ХТО МАЛЮВАВ? 

Останньої неділі раненько 
хтось намалював на стіні жи-
дівської синагоги „Родеф Шо-
лом" у Ню йорќу 11 великих 
жовтих свастик. 

Через те, що свастика це 
знак націстів, рабін цеї сина-
ҐОҐИ відразу повязав це малю-
вання свастик на синагозі з о-
гірченням націстів на нюйор-
ського посадника Ля Гвардію. 

На другий день відбулися в 
Ню Йорќу скликані націстами 
збори для протесту проти ви 
сказів Ля Гвардії, і на зборах 
говорив бувший голова орґа-
нізації „срібних сорочок", що 
мовляв ці свастики намалюва-
ли певно жидівські „тробел-
менкери" самі, бо свастики 
намальовані з гачками в про-
тивний бік, а такої помилки 
не зробив би ніякий націст. 

Чи зробив би, чи не зробив 
би? А як не зробив би, то чи 
з того виходить, що не зро-
бив? ' 

Це пригадує нам загадку, 
яка стає перед погонею, що 
знайдеться на роздорожу: Ку-
ди пішли втікаючі? 

Звісно, або на право або на 
ліво! Як дорога на право кра-
ща, то природно, що вони пі-
шли туди. 

Але як гнані були на роздо-
рожу, то вони знали, що як 
логогія прийде на це місце, 
вона теж буде думати,. куди 
гнатися, і певно подумає, ще 
цею доброю дорогою правдо-
подібно лекше було піти; от-
же погоня правдоподібно по-
женеться туди, куди Краща 
дорога. Отже втікачам краще 
втікати на злу дорогу. 

Одначе звідки втікачам бў-
ти певним, іііо й погоня до 
цього самого не додумається? 
Коли вона додумається, що 
втікачі пішли злою дорогою, 
як менше правдоподібно, то 
й погоня піде злою дорогою, 
переконана, що туди пішли 
втікачі, думаючи, що погоня 
догадається, що вони підуть 
доброю дорогою. 

Але колиж так, то втікачам 
треба йти доброю дорогою. 

Алеж бо й до цього може 
догадатися погоня. Отже тоді 
втікачам треба втікати злою 
дорогою! 

Отже чи можна розвязати 
таке питання таким способом? 

Яѓ 
мериканських фармерів, поро-
бити хочби деякі розсліди про 
те, як говорять і як поводять-
ся американські фармери?" 

Звісно, це так зване рето-
ричне- питання, себто питання, 
на яке відповідь очевидна. В 
цьому випадку автор сподіва-
ється, що читач самий відпо-
вість, що таке треба би філь-
мовим директорам робити. 

І чи тільки одним фільмо-
вим фармерам? Чи не варта 
би фільмовим видцям робити 
щось.подібне? Себто дивити-
ся на штуку й питатися: Чи 
так поводяться справжні люди 
цеї кляси? Чи так вони гово-
рять? 

ЗВІДКИ БЕРЕТЬСЯ ПРАВДА. 
З слів Нюджента виходить, 

що для відкриття, як пово-
диться американський фар-
мер, треба відповідних розслі 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

Н. G. ШТСБУРҐ, ПА. 

Пошанували добру працю. 

Хор „Бандурист", при укр. 
греко-кат. церкві св. Юра, вла-
штував дня 2. лютого забаву-
несподіванку, щоб нею поша-
нувати довголітню працю дя-
ко-учителя Івана Коберського. 
А нагодою до цього було 15-
ліття подружжя п. Коберсько-
го з його дружиною Стефа-
нією. Тостмейстром був парох 
о. В. Козоріз, що розповів 
ширше про працю Ювилятів. 
Потім складав побажання п. 
М. Федорів, головний радний 
Провидіння, а по нім говорив 
п. Теодор Сенько, що співає 
в ході разом з двома синами, 

ЯК ВОНИ ГОВОРЯТЬ? 
З уст одного священика 

впали підчас проповіді на гро-
бі великого українського пи-
сьменника, Василя Стефаника, 
цікаві слова порівнання з ін-
шим великим українським пи-
сьменником, Іваном Франком. 

Сказав він, що в Івана Фран-
ќа навіть постаті з селян гово-
рять мовою академіків. У Сте-
фаника всі селяни говорять 
справді по селянськи. 

Це могло би видатися по-
хвалою сумнівної вартости, а` 
ось фільмовий критик ‚‚Ню 
Йорќ Таймеў", Френк Ню-
джент, пише про одну нову 
штуку, що появилася на Брод-
вею, що в ній зображені аме-
риканські фармери. Однак, ќа-
же критик, як вони зображені. 
Хтось наговорив англійським 
творцям цеї фільми, що аме-
риканські фармері не завага-
ться стріляти до авта, як на 
ньому везуть викрадене дівча. 
Хтось сказав їм, що в Амери-
ці ніхто не спитається банди-
та, хто він такий, як він ска-
же, що він приходить від ґу-
бернатора. І говорять ні аме-
риканські фармери в цій ан-
ґлійській фільмі мовою Брод-
вею! 

Отже справа бесіди осіб у 
штуш не така собі маловажна 
справа. Отже священик на 
гробі Стефаника давав пись 
менникові справжнє признан 
ня, коли він говорив, що його 
особи говорять як справжні 
селяни. 

ДИРЕКТОРИ И ВИДЦІ. 

Каже критик Нюджент: 
„Чи не порадно було би 

фільмовим директорам, що 
хочуть ставити штуку про а-

X " 

дів. Треба піти між фармерів, `підкреслюючи ту любов, з я 
приглядатися їм, нотувати, і 
ще. приглядатися, і справляти 
попередні Спостереження. 

І очевидячки це саме відно-
ситься і до інших людей. Ко-
го не хотів би змалювати ар-
тист, він усе мусить робити 
розсліди. 

Це відай і поясняє, чому в 
Стефаника селяни говорять по 
селянськи, а в Франка гово-
рять, як казав нагробний 
проповідник, по академічному. 
Стефаник писав мало, Франко 
багато. Стефаникові твори 
можна всі зібрати в один том, 
а у Франка самий спис творів 
і статей буде становити TQM. ' 

ЩО ЗАСТАВЛЯЄ ДО 
ШУКАННЯ. 

Все таки й це ще не розкри-
ває, чому саме Стефаник брав-
ся так солідно до-писання пре 
тих селян, що він не дозволив 
би собі й пустити з уст селя-
нина й одного такого слова, 
яке з його уст не може вийти? 

Чи не розвязує цього пи-
тання власний життєпис, ко-

кою звертаються до Ювилята 
тут роджені хлопці й дівча-
та. В забаву внесли ріжнома-
нітність М. Білиќ і М. Моща.ч, 
що відспівали дуже гарно ду-
ет. Далі складали побажання: 
Анна Ґлоговська, Марія Мен-
та4 Марія Гавриляк і І. Гара-
сим, а по них співав мішаний 
хор, а потім жіночий. 

Предсідник хору М. Крепич, 
тут роджений, промовив по у-
країнськи, і вручив Ювилятам 
дарунок. Підчас вручення да-
рунку співали: І. Кренца, М. 
Білиќ і І. Гарасим. За ними 
потягнув потім цілий хор у 
хвилі, коли розпаковано па-
кунок. Ювиляти залялися сліз-
ми і щиро дякували за память, 
а о. Козорізові за так щире 
ведення забави. На закінчення 
о. Козоріз вніс „многолітст-
зіє", а хор докінчив співом. 

Додам, що п. Коберський 
це бувший Український Січо-
вий Стрілець. Хор наш невели-
кий, але добре вишколений і 
здисциплінований та зіспіва-
ний. Виступає він дуже часто 
перед американцями. Співав 

трий Стефаник написав для перед збором учительства з 

ФШШВШШШШШШШЗШ 
УВАГА! РОЧЕСТЕР, Н. Й., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

ЗАХОДАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО 
ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ (О.Д.В.У.) 

: :: : влаштовується : :: : 

Величавий Концерт 
в честь нашого найбільшого поета 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 

В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО БЕРЕЗНЯ (МАВСН) 1937 Р. 
В Г А Л И Ц Е Р К О В Н І Й 

303 HUDSON AVENUE, ROCHESTER, N. Y. 
Початок 7:30 ввечір. Вступ 25 центів. 

В програму входять сольо-співи-і деклямаци. 
Святочну пормову виголосить Генерал В. Сікевич. 

На цей концерт запрошуємо всі Братства Товариства .ввесь 
український загал прийти і звеличати це свято та сповнити хоч 
частину Його заповіту: 

І мене в сімї великій Не забудьте поминути 
В S ^льиів, новій Не злим тихим ^ в о м . ^ 

київського видання своїх тво-
рів у 1926-тім році? Між ін-
шим Стефаник пише і підчер-
кує в довгім уступі ті пони-
ження, які йому прийшлося 
терпіти за своє селянське по-
ходження: 

„Із сільської школи в Русові 
я перейшов до виділової шко-
ли в Снятині... Тут у%ке я по-
чув велику погорду для мене і 
для всього селянського від у-
чителів. ' -' 

‚‚Тут мене зачали бити, хо`: 
дома мої батьки ніколи мене 
не били. Скінчивши в Снятині 
4 віділову, я по феріях поїхав' 
із моїм батьком до Коломий-` 
ської гімназії здавати вступ-
ний іспит. ...У великій салі 
першої кляси.польської ґімна-
зії в Коломиї ми, селянські 
хлопці, заняли послідиў лавку. 
Товариші наші в лякерованих 
чобітках глузували з нас та 
насміхалися. Якжеж учитель 
німецької мови сказав мені: 
„Ідзь, мудю, свінє пасьць!" то 
ціла кляса зареготала, а про-
фесор натуральної історії — 
Вайг-лль бив мене тростиною 
по руках, тому, що я не міг 
досягнути образќа з намальо-
ваною гієною, бо образоќ ви-
соко причеплений, а я був ще 
малий. Потім цей учитель сво-
їм прутом піДоймив сорочку, 
яка спадала верх штанців, і 
показував клясі пояс мойого 
голого тіла. Кляса ревла з у 
тіхи..." 

цілої Пітсбурщини. За свої ви-
ступи діставав від американ-
ців признання і похвали. Зга-
даю, що через радіо передано 
нашу Службу Божу, яку пра-
вив о. Козоріз, а яку відспі-
вав наш хор. На жадання аме-
риканців відспівано цю Служ-
бу Божу теж і на самий но-
вий рік (1937) в римо-като-
лицькій церкві. Хор співав теж 
і на Українських Днях в Пітс-
бурґу. 

Згадуючи за це пересилаємо 
з цеї нагоди від товариства 
„Бандурист" $5 на Рідну Шко-
лу, які просимо передати до 
Обєднання. 

Гість. 

КОГОС, Н. И. 

Союз Українок на могилу 
Ольги з Левицьких 

Басараб. 
Кожного року наше жіноц-

тво в Когос святкує память 
найбільшої героїні української 
революції Ольги Басарабової. 
В неділю дня 28 лютого ц. р. 
відправлено рано по Службі 
Божій панахиду в українській 
католицькій церкві, на яку зі-
брались всі члениці відділу 
СУА, як теж всі щирі україн-

ські громадяни. Підчас пана-
хиди була збірка на призна-
чену ціль. Вечером, в україн-
ській гали відбулося пред-
ставленкя-драма під наголов-
ком „Ольга Басараб". Галя бу-
ла виповнена по береги. Були 
гості з сусідних околиць, як 
з Трой, Вотервліт; Амстердам, 
Пітсфілд. 

Свято відкрила жінка місце-
вого пароха, пані Лисякова, 
короткою промовою, в якій 
зясувала конечність праці жі-
ноцтва на церковно-громад-
ськім і національно-політичнім 
полі. Опісля промовив корот-
ко ѓром. Малігловка.. В пред-
ставленню всі аматори вивяза-
лися дуже гарно зі своїх роль. 
Треба зазначити, що більшість 
аматорів складалася з родже-
ної тут молоді. Особливо доб-
ре відоѓрала свою ролю панна 
Стефа Дерлиця, представляю-
чи постать Басарабової. Та-
кож добре грали панни Павли-
на Михаляк і Анастазія Ґлуш-
ко. Ролі польських поліцаїв 
відоѓрали хлопці: Павло Сень-
чук, Мирон Назорко, Теодор 
Маліґловка (молодший), Лев-
ко Дзямба, Михайло Говике-
вич і І. Габура. Ўдачно перзо-
ніфікували комісарів поліції 
ѓром. Василь Поворозняк 
Пет'ро Ґураш. ̀ Добре грали та-
кож ѓром. П. Гавришенко, М. 
Апостол, В. Люблянецький, Й. 
Білінський, Ф. Шершенович і 
пані Кушнір. Аматорам нале-
житься признання за їх працю. 
До гарно виконаних точок 
цього вечора належить також 
деклямація панни Віри Зубаќ. 

Дохід з представлення вино-
сив $67.75. З панахиди $7.60. 
Цю суму призначено на народ-
ні ціли і переслано до краю 
через Обєднання:. на боєвий 
фонд $50, на політичних вяз-
нів $25. З каси товариства 
Союзу Українок призначено 
ще на Рідну Школу $5, а для 
матерей Біласа і Данилишина 
$5. 

Присутна. 

ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 
НАШОГО СОКШЬСТВА. 

он , .^. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. G0HJ3A 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
КЛІВЛЕНД ,6. Тов. І4С Т. Щев-

ченка ‚від. 291, повідомляє, що 
чвсртьрічні збори відбудуться в не-
ділю, 21. березня, в годині 2-гіД по-
полудні, в У. Н. Домі при 14 вул. 
На порядку нарад оіжні важні спра-
вн Товариства. — Тов. урА. 

Добра теща. 
Теща (клене зятеві): А 

щоби тобі всі зуби пови-
падали, крім одного! 

Зять (цікаво): Чому: 
крім одного?! 

Теща: А біль зубів то 
дурниця? 

ПОСМЕРТНА ОПОВІСТКА. 
Дня 16. березня 1937 р. 

померла ЕВА ПИРТКО, 
жінка Григорія Пиртко. 
Покійна походила зі села 
Мілана, повіт Кросно, Га-
личина. Полишила мужа, 
З сини, дочку, (всі жона-
ті) і 12 внуків. 

Похорон відбудеться в 
пятницю рано в годині 
10-тій, з дому під чч1369 
First Ave., New York City 
а опісля в Церкві св. Юра 
2 2 East 7th S t , New York 
City. 

Просимо всіх кревних і 
знайомих прийти на по-
хорон. 
(Огол.) Родина. 
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ЕЛІЗАБЕТ, H. ДЖ. Сестр. Любов, 
ВІД. 37, ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ члениць, що 
квартальні збори відбудуться в пят-
ницю, 19. березня, в годині 7:30 ве-
чором, в гали У. Н. Дому. Просимо 
члениц ьприйти на ці збори. Контр. 
комісія здасть касовий звіт, як також 
секретарка відчитає приходи і роз-
ходи, за три місяці. Довгуючнх на-
помпнаємо вирівняти свій донѓ, бо 
інакше будуть суспендовані. Котра з 
члениць хотілаб замовити ювнлейну 
книжку У. Н. Союзу, то просимо 
прийти на ті збори. Книжка дуже 
гарна і вже знаходить'ся в секре-
тарки. Просимо тих жінок, котрі ще 
не належать до У. Н- Союзу, хай 
прийдуть на збори, а ми радо Тх 
приймемо. Вступ вільний. — А. По-
гранична, предс; А. Огар, кас.; Е. 
Кардаш, секр. 

ТОЛІДО, О. Тов. ім. Тараса Шев-
чснка, від. 165, повідомляє св`оїх' мі-
сцевнх і позамісцевнх членів, шо мі-
сячні збори відбудуться в неділю, 
21. березня, в годині 2-гій пополуд-
ні, в Міжнароднім Інституті в „Й. 
Б. К. А." Будинку прн Джеферсон 
і Одинацятій ул. Повідомляємо, що 
на минулих зборах Марія Корнова 
була вибрана делегаткою на кон-
венцікгУ. Н. Союзу. Обовязком кож-
ного члена є пийти на збори, бо ма-
ємо важні справи до полагодження. 
— Микола Бобак, предс; Лев Білон, 
кас, Марія Корнова, секр. . 

ПРОВІДЕНС, Р. Ай. Сестр. Любов, 
від. 177, повідомляє, що збори від-
будуться в неділю, 21. березня, в го-
днні 1-шій пополудні, в церковній 
гали. Прошу всіх місцевих і позамі-
сцевих` членів прийти на час, бо ма-
ємо важні справи до полагодження. 
Просимо привести нових членів. — 
С. Саска, секр. 

РАНКІН, ПА. Бр. св. Григорія, від. 
24, повідомляє своїх місцевих і по-
замісцевих членів, що звичайні збо-
ри відбудуться 21-го березня, в го-
дині 2-гій пополудні,- під ч. 426 
Hauken Eve. Просимо членів прийти, 
бо маємо дуже важні справи. Кож-
ний член має вирівняти свій місяч-
ний довг, бо .в противнім разі буде 
суспендований. 

МІЛВІЛ, Н. ДЖ. Тов. ім. Ст. Мель-
ннчука, від. 331, повідомляє всіх 
своїх місцевих і позамісцевнх членів, 
що місячні збори відбудуться в не-
ділю, 21. березня, в годині 2-гій по-
полудні, в У. Н. Домі. Просимо чле-
нів і члениць прийти на означений 
час — О. Гнатќіќ, предс; Ю. Ху-
дович, кас; А. Романюк, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. Й. Бр. св. Йосафата, 
від. 217, повідомляє своїх місцевих 
і позамісцевнх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 21-го 
березня, в годині 2-гій пополудні, 
в гали де звичайно. Прнявність кож-
ного члена є конечна, бо маємо важ-
ні справи до вирішення. Довгуючі 
члени зволять прийти і вирівняти 
свої залеглости, або будуть суспен-
довані. В тім місяці будемо прини-
матн нових членів до братства і У. 
Н. Союзу без вступного, тому хай 
кожний член старається привести 
кандидата, за шо отримає нагороду. 
Просимо всіх членів прийти на о-
значеннй час. — А. Іванів, секр. 

Видавничу сокільську діяль-
ність започаткував у нас Ва-
силь Нагірний своїм статутом 
у 1887. p., значить майже пять-
десять літ тому. За 'цей час 
наше сокільство у краю і на 
еміграції видало 129 назв сво-
їх видань. Між ними було 16 
зразків статутів, 7 підручників 
до пожежництва, 41 видань 
про руханќу, гри, пласт, 32 
складанки вправ на прилюдні 
виступи, 27 видань звязаних зі 
сокільським життям, 1 видання 
загального харакетру, 5 со-
кільських часописів. Як автори 
виступають 24. особи. 

Хоч сокільські видання — це 
не грубезні книги, як напр. у 
Німеччині, але кромні брошу-
ри і брошурки (деякі навіть 
на 8 сторінок 16е) свої зав-
дання виконували якслІд.серед 
нашого громадянства. Кори-
стали з них учителі в школах, 
провідники в руханково-по-
жежних і спортових товари-
ствах. Ішли вони і на емігра-
цію в Америку. Коли порівна-
ти видавничу сокільську ді-
яльність з'нашими іншими ті-
ловиховними організаціями, то 
переконуємося, що сокільство 
розвинуло всеж таки найживі-
шу діяльність. Велика видав-
йича діяльність припадає на 
часи В. Лаврівського, А. Бу-
дзиновського, 1. Боберського. 
По світовій війні, відновили 
видавничу діяльність учні 1. 
Боберського. 

Сокільство видавало ще ли-
стівки, які почали появлятися 
від 1901. р. Досі зміг я зібра-
ти їх 52 примірники. Між ни-
ми замітні листівки звязані 
змістом з минулим українсько-
го народу, плян Львова, один 
із перших, що його українці 
видали, карта України на ли-
стівці. У звязку з прилюдни-
ми виступами треба відмітити 
кольорові афіші сокільських 
здвигів. Видавничу діяльність 
доповняють карбовані в ме-
талі відзнаки, 19 ріжних узо-
рів. Видана в 1917. р. відзнака 
Соборної України розійшлась 
за 1917. р. у 30,000 примірни-
ках. Опісля носили масово й 
стрільці і старшини УГА через 
недостачу іншої. 

Годі зчислити всі видані у-
країнським сокільством дру-
ки. Слід відмітити, між ними 
друки звязані з викупном У-
країнського Городу, що сво-
єю скількістю заливали пер.`д 
війною край. Для прикляду п-)-
дам, що за 9 місяців 1913. ,р. 
вислано їх 40,000 штук. 

у С. Гайдучок. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
В подяці родини про похо-

рон бл. п. Константина Кирчів 
помилково подано імя вдови 
п-ні Кирчів Подано Анна, а 
має бути Антонія, що отсим 
адміністрація справляє. 

В І Д О З В І 
ДО ОДНОСЕЛЬЧАН СТРІЛИЧ 
СТАРИХ, ПОВ, БІБРКА І НА-

ШИХ ПРИХИЛЬНИКІВ. 
Комітет помочі будові чи-, 

тальні Просвіти в Стріличах 
Старих отримав листа від ко-
мітету читальні, в котрім скла-
дають подяку всім жертводав-
цям, що зложили жертви на 
будову читальні Просвіти в 
Стріличах Старих і посвідчае, 
що дотепер отримав 'від на-
шого комітету такі жертви: 
перший раз $154, другий — 
$12, третій $74.60, а четвер-
тий $52. Ці останні це $31.31 
дохід з балю, ўладженого ра-
зом з комітетом Грусятич, а 
решту доложив я і Стефан 
Гладкий. 

Дальше в листі повідомля-
ється, що будинок уже збудо-
ваний, але ще не виправлений 
знадвору і одна убікація все-
редині ще не викінчена та що 
читальня має ще 700 злотих 
довгу. 

Комітет читальні просить 
всіх жертводавців прислати 
свої фотографії, котрі будуть 
уставлені в пропамятну табли-
цю на вічну памятку фунда-
торів читальні. 

До комітету читальні Прр-
світи в Стріличах Старих на-
лежать: Іван Павлів, голова; і 
Ст. Базарник, Василь Павлівні 
Ом. Баковський, Гринько Ма- , 
з^овський, Мих. Ревуцький 
(ст.), Микола Ревуцький, Ва-
силь Пахольчишин, Іван Готра, 
Ст. Шиманський, Василь Тур-
чин (Дм.). . . 

Шановні отріличчани і наші 
приятелі! Ми тут повинні раді-
ти, що (наші брати в ріднім 
краю збудували такий гарний 
дім Просвіти, що навіть чужі 
говорять, що як великістю так 
і красою величається на цілу 
околицю. Дотепер на це -щі`-
зложили $292.60. На ці гроші 
я і Ст. Гладкий зложили по-
над $200.00, а решта була зі-
брана від односельчан і наших 
прихильників. Шановні .родим-
ці, докажім, що ми є здібні до 
побіди, але не до втечі і тих 
700 злотих, які бракують чи-
тальні на сплачення довгу і ви-
кшчення будинку зложім як. 
великодну писанку для своїх: 

рідних. Ніхто з нас вічно жйтй 
не буде. Вже і так відійшло 
коло пів сотні з нас, тут в Аме-
риці. Декотрі з нас дороби-
лись майна, відтак його стра-
тили і знову доробились, але 
памятка як фундатора читаль-
ні Просвіти ніколи не загине і 
не зміниться. Докажім ділом, 
що ми були, є і будемо укра-
їнцями! 
. Жертви і фотографії проси-
MOf слати: Elias Huzar,, 532 ЕЛ 
18th St., New York City, 'або 
Stephen Hlaciky, 83 Grand St., 
Jersey City, N. J., або впрост 
до ќраю на руки голови комі-
тету: Іван Павлів, Стріличі 
Старі.. 

Ілля Гузар, секр. 

10-ТИЙ відділ 0. Д . В. У. В НЮ ЙОРЌУ, Н. Й. 
відограе комедію в 3-ох діях під заѓ.: 

„ГРІХИ МОЛОДОСТИ" 
або „ЕСПАНСЬКУ МУХУ" 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21-ГО БЕРЕЗИН (MARCH) 1937 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK, N. Y. 
Початок в годині 7-мій ввечір, Вступ 40 центів. 

Є це весела комедія, повна гумористичного страху за 
молодечі кавалерські вчинки, що ніби тепер мстятьсй на 
старші літа. Кожний, що прийде побачити цю гарну комедію, 
ПеВНО НЄ ПОЖалуЄ. 62-4 

=7І 

І УВАГА! НЮАРК, Н. Д Ж „ ! ОКОЛИЦІ! 
Ц СЛАВА ІСУСУ ХРИСТУ! 
== Запрашаемо'всіх інтересованнх на 

М І С І Ю 
=5 В УКРАЇНСЬКІЙ ЌАТОЛ. ЦЕРКВІ СВ, ІВАНА ХРЕСТ., Ш 
= - 39 MORTON STREET, NEWARK, N J. L̂ f 
EjEj під проводом Впр. OO. Чина Спаснтеля. Ŝ ; 
S : : Місія зачинається : 9 

І В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1937 P. І 
== в годині 8-мій вечором == 
Щ І БУДЕ ТРЕВАТИ Д О НЕДІЛІ, 28-го БЕРЕЗНЯ. Г? 
Щ Прнходіть що дня! 63 ' 25 
S о. М. Данилович, Г. Брик, С. Пилипншин, тростіси Щ 
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НАТУРАЛІЗАЦІЯ ЧУЖИНЦІВ, 
ПОМИЛКОВО ВВАЖДНИХ 
ГОРОЖАНАМИ АМЕРИКИ 

ДО 1920 Р. 
У звязку. з поданням 

аплікації на одержування 
пенсій старих літ, дуже 
ч а с т о трапляється, що 
а п л і к а н т и чужинець-
к`ого роду переконуються, 
що хоч їх вважали аме-
риканськими горожанами 
вони ними ніколи не бу-
ли. До цьої пори чужий -
ці є управлені до пенсій 
тільки в сімох стейтах, а 
саме: в Аркензо, Делавар, 
Луізіяні, та Мінесоті, де 
в и м а г а ю т ь горожан-
ства або 25-літнього за-
мешкання, а в стейтах. 
Міеісіпі, Небрасці та Ровд 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 13-го БЕРЕЗНЯ, 1937. Ч. 63. 

тра звичайно `виправду-
ється тим, ujo вважала се-
бе горожанином, бо пр'и-
їхала до Злучених Д е р -
жав будучи дитиною та 
жила тут весь час від то-
го свого приїзду. Таких 
зізнань, коТрі тільки шко-
дять аплікаќтам на горо-
жанство „коротким шля-
хом", є звичайно дуже ба-
гато. З дфугої сторони, 
коли людина. покликуєть-
ся на свого батька, що 
той казав їй, що вона є 
горожанином, або памя-
тає, що її батько голосу-
вав підчас загальних чи 
яких інших громадських 
виборах, то після вся-
кої правдоподібности бў-
де вважатись за таку, ко-
тра відповідає всім вимо-
гам відносно закона. Є 

ор.еюоеіокіоиопопоі:кжі:оиааоп.ои 
WAUTER KOSTER REALTY CO 

R E A L T O R S 
MEMBER OF STATE AND NATIONAL BOARDS. 

2 3 2 5 H U P S O N BOULEVARD, JERSEY CITY, N. i. 
О Д Н О З НАЙБІЛЬШИХ УКРАЇНСЬКИХ Б Ю Р 

У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ. 
g .̀ _ ПРОДАЄМО І КУПУЄМО ріжного роду 

доми; ЗАРЯДЖУЄМО домами й винвймаемо 
помсшканни; ВИПОЗИЧА6АЮ ГРОШІ їќї ре-
альностн; АСЕКУРУЄМО доми, меблі і інше 
від огню; Виписуємо інші ріжного роду по-
ліси асекураційлі в найснльн)ших компаніях. 
ВОЛОДИМИР КОСТЕЦЬКИЙ. 

54,7,- власник. 

GQQQC ООЮСЮОіОаОВЄЮОР№ЄЮО 

Айленд вимагають горо-і ще інші причини помил-
жанства або 20-літнього нового думання` про своє 
замешкання. З того ви-ігорожанство; у к о ж н і м 
ходить, що більшість тих І випадку суд видає своє 
старих людей мусять пер-Ірішення на підставі пода-
ше натуралізуватись, за- них причин апліканта. 
ки зможуть дістати пенсії д р у г а сторона справи, 
старих літ. ЯКу ТрЄба конче доказати, 

За весь час їх життя, j 3 a K H чужинець зможе ко-
відкладування звязане з р и с т а т и З і згаданої секції 
н а б у в а н н я м г о р о ж а н - j з а к 0 н а , полягає на тім, чи 
ства часто походило че-і е д j Л И І Ш Я ) 1920 року 
рез п о в а ж н і труднощі, j в і н П О Користувався пра-
Рднак треба мати на у в а - в а м и американського го-
а і , Щ о натуралізащині з а - ( р о ж а н и Н а , с е б т о чи голо-
кони передбачують, я к , с у в а в п р и в и б о р а х ? Зани-
г о в о р и т ь с я , „корот- м а в п е в н о г о роду громад-
кий ш л я х ' до горожан^ с ь к и й у р я д а б о - з а й м а в 
ства, котрий дуже часто т а н о в и щ е присяжно-
можна примшити у мно- L 0 i т о щ о дл я Т И Х ) щ о 
гих з тих випадків Пі- Г О Л О Сували перед 1920 ро-
сля поправленої субдиві- К 0 М ) л е г ч е дістати дотич-
зії точка десята, секція Lj д о к а з и , бо у многих мі-
четверта, законів з дня 29 
червня, 1906 року, кожний 

сцевостях виборчі запис-
ки переховуються довги-

чужииець, котрий мешкав м и р о к а м и З перед того 
без перерви у Злучених` 
Державах між 
1920 року, та котрий пе-
редтим або в тім часі по-
милково, через лихе поіи-
формування, уважався го-
рожанином і як такий не-
свідомо, але в добрій ві-
рі, виконував обовязки і 

часу. Але жінки мають 
і липня, б а г а т о труднощів, щоб 

могли відповісти тим ви-
мо.гам. 

Треба теж пригадати, 
що девятнацята поправ-
ка до конституції Злуче-
них Держав, котра дала 

. м мо-(ЖІнкам право голосуван-
ня на рівні з мужчинами, 
ввійшла в життя доперва 
у серпні, 1920 року, хоч 

же відразу подаватись по 
другі горожанські папери 
без вибирання перших 
паперів. Людина, . котра 
відповідає всім вимогам, 
приписаним цим законом, 
є управлена набути горо-
жанство в яких чотири 
або пять місяцях, замісць 
ожидати, як звичайно, 
два і пів року або довше. 

Одначе, щ о б и б у т и 
управленим до тої скоро-
ченої процедури, чужи-
иець мусить доказувати, 
що він мав дуже добру 
п р и ч и н у вважати себе 
американським горожани-
ном та в добрій вірі ви-
конував обовязки та ко-
ристав з прав т а к о г о 
горожанина. Розуміється, 
що натуралізаційні суди 
правдоподібно не дають 
п р и в і л е ї в людині, ко-

у деяких стейтах жінок 
допускали до голосуван-
ня в місцевих виборах пе-
ред тою датою; напри-
клад, в Ню йорќу від 1916 
року, а в Каліфорнії від 
1912 року. З іншої сто-
рони, не багато жінок за-
нимали публичні уряди 
або „користувались пра-
вами горожан" перед 1920 
роком. Тому саме мало 
чужинок буде мати змогу 
користати з цеї упроще-
ної натуралізаційної про-
цедури. 

Ф Л І С. 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА 
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДІ 
шваіжашт——в——я 

шр. w- -^ -^ - ^ w -г Яг%г`^'Уг: 

К У П У Й Т Е Н О Й f " 

І К Н И Ж К О В І К А Л Е Н Д А Р І f 
І НА 1937 ЃІЌ. 
до КАЛЄНДАР ЧЕРВОНА КАЛИНА п 60 ц. 

t КАЛЄНДАР БАТЬКІВЩИНА 60 ц. 
КАЛЄНДАР ПРОСВІТИ 60 ц. 

Q КАЛЄНДАР ЗОЛОТИЙ КОЛОС 60 ц. 
Ф КАЛЄНДАР КРЕНИЦЯ 40 ц. $ 
до Всі календар! гарно ілюстровані, містять багато ф 
до цікавих стаѓтей та оповідань, як також подають сі 
до практичні господарські поради. Календарі показу- ф 
ДО ють всі релігійні та національні свята. 
ДОЎ ` Замовляйте ще сьогодні, б о книгарня „Свобо- VI 
(wS ди" має лише малу скількість тих календарів. Нале-
W жнтість просимо посилати разом із замовленням. 
А На С. О. D. замовлень не висилаємо. 
Ф "S V О В О D А," 
д ^ 81-83 Grand St., (P. О. Box 346) Jersey City, N. J . 

НОВІ ДИТЯЧІ ТЕАТРАЛЬНІ ПЄСИ 
Св. Миколай на селі в трох відслонах, 10 осіб і гурт 10 ц. 
В ніч під св. Мнколая, в одній дії, Ф. Ќоковського, 6 осіб 10 ц. 
В ніч св. Мнколая, А. Лотоцькоого, 3 картини, 18 осіб 25 ц. 
Гостниа св. Мнколая, В. Хроновича, 3 особи 10 ц. 
Святий Миколаѓ), М. Пеленської, 3 дії, 14 осіб 15 ц. 
Різдвяна казка, дві картини, з партитурою jr 20 ц. 
Український Вертеп, І. Ґабрусевича, з партитурою, 6 о-

сіб і пастушки 15 ц. 
З Колядою. Вертеп для школярів, 10 осіб і гурт 20 ц. 
Вертеп, різдвяна картина, І. Блажкевичевої, 13 осіб 20 ц. 
Різдвяний дарунок, одна дія, 9 осіб 10 ц 
Свята гостина, М. Курцеби, дві відслони, 13 осіб, 20 ц. 

Окрема партитура 40 ц. 
Три Свято-Миколаївські Вистави: 1) Св. Миколай ме-

жи школярами, в одній дії; 2) Свято Миколаївська 
ніч, в двох діях; 3) Поміч св. Миколая, в двох діях 40 ц. 

Три Князі в Вифлеемі. Найновіший вертеп для хати і 
сцени. З додатком `дитячого вертепу „Божі Пас-
тушки" 25 ц. 

У Нуждарів, різдвяна картина в 3 діях, 13 осіб `_ 25 ц. 
Івась Характерник, сценічна картина з дитяхич літ, Іва-

на Франка, в 3 діях, 9 осіб 20 ц. 
Мені тринацятий минало. Епізод із життя Тараса Шев-

ченка. Пєса на одну дію, 10 осіб 15 ц. 
Перша кривда. Сценічна картина в 1 дії з життя Тараса 

Шевченка, 7 осіб ! Юц. 
Розрита Могила. Сценічна картина в 1 відслоні, з хло-

пячих літ Тараса Шевченка, 3 особи 10 ц. 
Червона Шапочка. Здраматизована казка в 2-ох діях зі 

співами і танками. Музичні мотиви М. Гайворон-
ського. Друге видання. З партитурою. 15 осіб 30 ц. 

Івась і Гануся. Здраматизована карка в 5 діях зі співами 
й. хороводами, 12 осіб, з партитурою 30 ц. 

Покарані Калатьки. Комедійка з бурсацького життя в З 
відслонах, 7 осіб і . _^ 25ц. 

В дитячому садку. Сценка в 1 дії зі співами й танками, 
13 осіб, з партитурою 10 ц. 

Незгода, жартіблива сценка в 1 дії, 3 особи 20 ц. 
Замовлення слати на адресу:. 

" S ^ О В О D А," 
81-83 Grand Ctreet, (P. О. Box 346) Jersey City, N. J. 
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TAP3AH ! ЛЮДИ-ЛЕОПАРДИ. 
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ДІТРОЙТ, АИШ. 

З забави на народні ш'ли. 

З нагоди 50-лІтніх ўродин 
нашого заслуженого громадя-
нина і секретаря 75 від. У. Н. 
Союзу, Василя Тараса, його 
приятелі і знакомі справили 
йому в йог`а домі дня 16 січня 
ц. р. милу несподіванку у фор-
мі домашньої забави. Кожний 
з приявних складав йому і 
його подрузі побажання всьо-
го найкращого, за що Юви-
вилят сердечно подякував, 
та при тій нагоді зложив $5 
на Рідну Школу в старім краю, 
а $5 на будову Союзового 
Дому в Дітройт. Зновул{ на 
поклик п. Чмира і п. Базиле-
вича приявні гості зложили 
жертви на будову дону, ао 
$1: Д. Базилевич, І. Слупець-
к^й, М. Присташ, Н. Дворчин, 
С. Михалюк, А. Доровський, 
О. Зданкевич, П. Костирка; по 
50 ц.: В. Чмир, і,, Ягнич. До 
жертв Ювилята в сумі -$5 на 
Рідну Школу, Тов. Зал. Січ, 
від. 75 У) Н. Сою'зу ухвалило 
доложити $5. Разом на Рідну 
Школу вислано через Обєднан-
ня суму $10. Зновуж суму $15 
передано на руки комітету бу-
дови дому. ,! .: V . 

Мих. ЇІристаш. 

редюк, П. Тиш,, В. Тиш, Н. Ба-
ковський, Т. Навроцький, `М. 
Терешко, І. Шкодзінський, Г. 
Бандрівськяй, М. Бандрів-
ський,, Д. Горичун; по 25 ц.: 
Ю. Жук, І. С†охниќ. Разом за-
колядован"о ?62'7б. Розходу 
було $2.Ш. Остало $60.65, з 
чого вислано через.Обеднйння 
$15 на визвольну боротьбу, 
а решту на Рідну Школу. 

Н. Худяк. 

Р1ВЕРГЕД, Н. й. 

Коляда на старокраєві ціли. 

Заходами наших, активних і 
патріотичних хлопців переве-
дено в нашій громаді коляду, 
яка дала гарні висліди. Коляд-
ники зібрали гарну суму, яку 
зложили на мої руки, щоб пе-
реслати до Обєднання на при 
значену ціль. Молодим коляд-
никам належиться щире при-
знання за їх зрозулпння по-
треб старого краю. Серед них 
були: Антін Калина, Микола 
Вівчар, Мирослав Заверуха, 
Фрндрих Швонек, і Володи-
мир Заверуха. Зложили коля-
ду такі особи: по $2: М. Стах-
ник, Т. Сірко, Т. Швонек, Ct 
Штокайло; по ЏІ: С. Кучма, І. 
Ромінський, Г. Стахів, І. Мель` 
никович, М. Бойчук, М. Вівчар, 
К. Кольба, А. Вівчар, В. Стад-
ніцький, #А. Стельмащук, Г. 
Вівчар, Т. Демків, М. Федун, 
А. Фльорко, М. Тиш, А. Ванат, 
A. Кітинський, О. Демчук, і. 
Березний, Я. Махно, А. Каплор, 
B. Д р а б , П. Луцький, ЗО. Ґер-
гела, М. Дух, І. Мамага, Н. 
Худяк, І. Самотіс, Й . Сірко, Р . 
-Демчук, С. Терешко, І. Зубина, 
Т. Чубко, Н. ДемидОђич, Н. 
Прихідний, В. Бандрівський, 
М. Барнич, Г. Чаплик, Г. 
Штойкало, Д . Тимчак, Г. Дра -
ганюк, І. Вівчар, 1. Білиќ, Ю . 
Дячун, С. Дикий, М. Кіяв ' 
ський, И . Регула; по 75 ц . : 
Ева Наберезна; по 50 ц.: М. Се-

„СУЧИМ Ш Ї Щ А 
ПРЕСА У ПОЛЬЩІ". 

{ЌТа) В Інституті Нащо` 
льогічних Дослідів на зборах 
семийара відчитав недавно л. 
ГеянадШ Кдгоџович реферат 
під наведеяим угорі наголов-
ком. Прелетент обговорив у 
40-хвилевому рефераті вичер4-
пуюче o6vW44a статистику, 
чехнічно-організаційну й ре-
дакційну сторону сучасної у-
країнської преси в межах 
польської держави, поклавши 
великий натиск на вагу і ролю 
української публіцистики, про-
блему української преси за со-
кальським кордоном, потребу 
організації власної інформа-
ційної служби і т. д. 

Після реферату й коррефе-
рату вивязалась цікава й пал-
ка дискусія, JB якій брали у-
часть приявні на зборах поль-
ські їй- жидівські- журиалісти, 
військові і студенти. Також 
провідник семинара поставив 
референтові багато запитів. М. 
ін. поставлено в дискусії такі 
питання: Які українські округи 
в краю читають найбільше і 
якої української преси, чи 
Холмщина передплачує львів-
ську пресу, як виглядає тепе-
рішня боротьба української 
преси між собою, чи і.старо-
руська" преса має поважні ви-
гляди розвитку, скільки й ку-
ди йде українська преса за 
кордон, чому на Волині нема 
своєї преси, якої агенції бра-
кує українцям: публіцистичної 
чи інформаційної, чому укра-
їнська преса не друкується ла-
тинською абедкою і т. ін. 

На ьсі запити відповідав 
прелєгент, опісля провідник а. 
Стебельський виповів ще ї'ї 
свої широкі спостереження 
про сучасну українську пресу, 
закінчуючи так, як і інші про-
мовці, висновком, що рівень 
української преси постійно 
підноситься і кращає. 

Для наглядного обзна-йом-
лення з українською пресою 
прелєгент роздав між слуха-
чів примірники ріжних україн-
ських пресових видань. Усім 
заімпонувала висока естетична 
вартість зовнішньої форми у-
країнської преси. 

Подружжя має, як м.е-
даль, два боки. Один бік 
добрий, а другий злий. 
Добрий бік — що чолр-
вік не є сам, а злий, щ о 
чолокік ніколи не є сам. 

WHISKEY SINCE1823 
Wilion DUtitline Co.. N. Y. Bl.ndtd WhliV,,. 
90 proof.' The itrarsht whilkitj in Ihh prod.:! 
ore 2 yrj. or more old, 25%itroSflhl wh'uktir. 
73% grain niofrol jptrih,I0% ttraight whiitty 
2 tn. old, 15% rimiflhl whitUr 7 yrt. old. 
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" Жінка все має рацію. 
— Моя ж і н к а — каже 

пан Курниківс^кий—нале-
жить до тих, щ о все ма-
ють рацію. Якось тут ка-
жу до ньої: „Евфрозино, 
на імянйни д і с т а н е ш 
кримське футро!" А во-
на: „Небелиці п л е т е ш ! 
Не дістану!" Ну і що 
скажете? Вона справді 
мала рацію! 

Початкуючий поет зго-
лосився д о славного кри-
тика та дає йому для 
оцінки дві свої поезії. 
Критик не прочитав, ли-
ше оком кинув на другу 
тай каже: Г 

— Ц я . д р у г а поезія ліп-
ша. 

— Таж ви, пане, ще її 
зовсім не читали!? 

— Неможливе, щоби бу-
ла гірша! — відповів спо-
кійно критик. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ПРОДАМ або ЗАМІНЯЮ лім меш-

кальннй з огородом і стодолою, як 
також пять моргїп чорнозему в Уг-
нові, повіт Рава Руська. — Пишіть 
ао: 63-4 

ANDREW ZURAWETZKY, 
601 E..186tb St., New York, N. Y. 
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Д-Р ЮРІЙ. ДНДРЕЙК0 f 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , " 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р І 

321 . Е . 18th STREET, 
between l i t mad 2nd Атоциеа, 

NEW YORK, N . У. 
Tel. GRAMERCY 8-2410. 

Урядові години: рано від 10 до в 
!2. ввечір від 6 до 8, а в неділі 2 

рано від 10 до 12. J 

І Пї. t li , . RW. . . ' - . ; ' ! 

- Ч.' BJflraS FEATVRF 8YNDrfcATE. IDC l̂ ft^Ь^0U 

Сталеві д р о т и врізувалися 
глибоко в тіло Тарзана. Але 
фізичний біль був нічим в по-
рівнанню з духовим неспоко-
єм: щ о буде дал і? Малпи ніяк 
не могли дати собі ради з 

' дротами. Коли вони тягнули за 
дроти, т о завдавали тим лий; 
великий біль Тарзанові , рани-
ли скїру, а користи з цього не. 
було, ніякої. Зновуж ніжн: 
пальці Нкіми не здужали їх 
переламати. 

Нќіма і її великі товаришки 
п о к и щ о піклувалися Тарза 

ї ном. Вони окружили його ' і 
^ І відганяли гадюк, пажерливих 

звірів, орлів та супів. Т а к о ж 
, вони приносили йому овочі і 

воду. Але Тарзан знав, щ о так 
довго бути не може. Він знав, 
щ о остаточно візьме верх за-
кон нетрів, який ‚каже, щ о кс-

і ли якогось сотворіння вже не 
і можна рятувати, то треба йо-
г ^ г о покинути. 

Те саме і зроблять малпи. 
Можливо, щ о Нќіма зали-
шиться в ірною при ньому. А-
ле з Нќіни булаби мала поміч 
в обороні перед шакалямн, 
гієнами, а навіть орлами чи 
сулами. При першій появі цих 
хижаків вона подаласьби в 
корчі й полишила Тарзана са-
мого. А навіть колиб не втек-
ла, т о її названі хижаки в од-
ній секунді розірвуть. Не бу-
лоб ніякої користи з того ні-
комуі 

Та хоч тяжке було` положен-
ня Тарзана, проте він не тра-
тив рівноваги. 'Довгий досвід 
в нетрах навчив його, щ о чим 
більша небезпека, тим більше 
треба панувати над собою. 
Страх в небезпечних ситуаціях 
є найбільшим ворогом для 
даної істоти. Роздумуючи ось 
так, йому блиснула одна гадка 
д о голови.- Він покликав д о 
себе одну найсильнішу малпу 
з цілої чередиў Га-Яту! 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер ва-
ряджуе погребами по дїпі так ниаь-

ко, як 55150.00. Обслуга найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Sc Embalmer 

437 EAST БЉ STREET, 
NEW YORK CITY 

Dignified Funerals as low as $160.00 
Telephone: Orchard 4-8088 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 

N E W YORK, N. Y. 
Tel. Orchard 4-2868 

BRANCH OFFICE A CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 185 SL), BRONX K.T. 
TeJ. Lodlov 4-2888. 


